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Aanleiding

Op 23 januari jl. is er in de Tweede Kamer een debat gevoerd over veiligheid op

universiteiten en hogescholen. Uit dit debat kwam een aantal moties en

toezeggingen voort, die raken aan de bevoegdheden van hogescholen en

universiteiten. U heeft de koepelorganisaties VH en UNL gevraagd om uiteen te

zetten op welke wijze de instellingen hier gehoor aan geven. De reactie van de

koepels (zie brief bijlage 1) willen we met een oplegbrief met de Kamer delen.

Geadviseerd besluit

Het ondertekenen van de oplegbrief, en daarmee uw oplegbrief en de reactiebrief

van de koepels gezamenlijk te laten verzenden naar de Kamer.

NB.: het debat over Onderzoeks- en wetenschapsbeleid van donderdag 19 juni

a.s. is tot nader order uitgesteld. U heeft de brief toegezegd voor de zomer.

o    Graag verzenden we deze brief gelijktijdig met de beantwoording van de

schriftelijke vragen over het bericht ‘Radicalen vrijuit op universiteiten,

gedragscodes blijken vooral papieren werkelijkheid’ van de leden Ceder

(ChristenUnie) en Martens-America (VVD) naar de Kamer. Dit is

afgestemd met BOA. Beantwoording van deze schriftelijke vragen kent

een separate lijn.

Kernpunten

·        Doel van het delen van uw oplegbrief en de reactiebrief van de koepels

met de Kamer is om de Kamer te informeren over op welke wijze de

instellingen en u gehoor geven aan de moties en toezeggingen uit het

debat veiligheid op universiteiten.

Brief koepels en uw oplegbrief

·       In hun brief geven de koepels inzicht in de stand van zaken ten aanzien

van de veiligheid op de hogescholen en universiteiten. Zij lichten toe hoe

de veiligheid wordt geborgd, dat er veel is geleerd van de gebeurtenissen

in het afgelopen jaar en hoe regie wordt genomen op de veiligheid. Op uw

verzoek gaan zij in hun brief specifiek in op de motie Heite over centrale

regie, motie Eerdmans over een eenduidig veiligheidsprotocol en motie

Ergin over de inzet van beveiligers in burgerkleding. Tevens gaan zij op

uw verzoek in op antisemitismebestrijding en meldpuntvoorzieningen en

aangifte(bereidheid) door zowel getroffenen als de instelling.

·        In uw oplegbrief gaat u in op welke wijze u invulling geeft aan de moties

en toezeggingen daar waar het uw rol aangaat. U gaat achtereenvolgens
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in op veiligheidsbeleid bij universiteiten en hogescholen, centrale regie op

veiligheid, een eenduidig veiligheidsprotocol, antisemitismebestrijding en

aanpak (sociale) veiligheid.

·        U kondigt in uw oplegbrief een onderzoek aan naar aanleiding van het met

subsidie van OCW ondersteunde programma Integrale Veiligheid. U wil

laten onderzoeken welke lessen dit programma heeft opgeleverd in de

instellingen en voor de sector die benut kunnen worden voor de toekomst

in de samenwerking op het gebied van veiligheid. Dit doet u in nauwe

samenwerking met de instellingen gezien hun verantwoordelijkheid voor

een veilige leer- en werkomgeving. Het onderzoek is ook met de koepels

afgestemd. Op deze manier geeft u – naast de toelichting die de koepels

geven in hun brief over hoe de regie op veiligheid wordt genomen -

invulling aan de motie Heite over centrale regie op veiligheid. U wilt het

onderzoek toekomstgericht insteken.

·       U licht in uw brief uw aanpak voor de verbetering van (sociale) veiligheid

en antisemitismebestrijding toe.

Ter achtergrond: actualiteiten

·       Op woensdag 18 juni vond er een pro-Palestinademonstratie plaats op de

UU. Op donderdag 19 juni vond er een pro-Palestinademonstratie plaats

op de WUR. In beide gevallen is er ambtelijk contact geweest met de

instellingen. Daaruit bleek dat beide demonstraties niet voor verstoringen

van het onderwijs hebben gezorgd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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